

包括三十五件自作诗和八十五件古诗词

# 『毛泽东书法』今亮相国博



展出的毛泽东书法 图 TP

本报北京今日电 (驻京记者 陶禹舟)为纪念毛泽东诞辰 120 周年,中国国家博物馆与中央档案馆联合举办的《巨人毛泽东——毛泽东书法与当代名家雕塑绘画展》今起至 2014 年 3 月 30 日在国博一号中央大厅展出。

展览分为三个部分:第一部分是由中央档案馆提供的 120 件毛泽东书法作品;第二部分是现当代名家创作的 13 件毛泽东雕塑作品;第三部分是现当代名家创作的与毛泽东相关的油画、国画等 58 件绘画作品。

毛泽东一生酷爱书法,这次展出的作品,包括毛泽东书写的 35 件自作诗和 85 件古诗词,诗书合璧,双峰并秀。展出的部分诗词作品内容与通行版本有细微差别。如《贺新郎·别友》,是他在 1923 年写给夫人杨开慧的,既有英雄气概,又有儿女情长。原词曾写作“我自欲为江海客,更不为妮妮儿女语。山欲坠,云横翥”,后改成“要似昆仑崩绝壁,又恰像台风扫寰宇。重比翼,和云翥”,超越了小我,把自己置于大的革命风暴之中。

展出的 13 件馆藏雕塑和 58 件绘画作品,汇集了新中国成立以来几代艺术家创作的精品力作,包括刘开渠的《毛泽东》、罗工柳的《毛泽东在延安作整风报告》、靳尚谊的《毛泽东在十二月会议上》、石鲁的《转战陕北》等等。其中,油画《开国大典》和《毛主席去安源》,以其特别的经历,不仅在 20 世纪中国美术史上占有重要的地位,也是本次展览中的亮点。

主办方表示,本次展览中的许多作品历经时代风云,不仅描绘了与毛泽东相关的革命历史和丰功伟绩,而且见证了新中国美术发展中主题美术创作的历史过程。

## 独特海派韵律 展现文化魅力 上海沪剧院《雷雨》上演

本报讯 (记者 朱光)著名沪剧表演艺术家茅善玉主演的大戏《雷雨》,昨晚在逸夫舞台上演,启动了以“两百年申曲情,六十载沪剧院”为主题的上海沪剧院成立 60 周年 12 月至明年 1 月跨年系列演出。

该剧先后参加全国地方戏精彩展演和中国戏剧梅花奖大赛,茅善玉荣获了“二度梅”。在北京长安大戏院上演时,全国人大常委会副委员长华建敏认为,沪剧《雷雨》要比话剧《雷雨》还有艺术感染力。戏剧理论家刘彦君认为,茅善玉主演的《雷雨》“展现了上海沪剧院的整体实力”,“以其独

特的海派韵律和现代气息展现了上海文化的魅力。”昨晚现场演出座无虚席,观众都被该剧感染,剧终时鼓掌热烈。

随后,《瑞珏》《日出》等沪剧西装旗袍戏也将上演。《霓虹灯下的哨兵》在两轮爆满后于新年再度上演。在《申曲恋·舞台梦——沪剧老艺术家名段金曲专场》上,王盘声将率一众沪剧老艺术家携手登上舞台。《上海的声音·60 年回眸——文艺名家演忆专场》将作为主题年闭幕式推出,七代沪剧演员同堂,并邀请王汝刚、赵志刚等文艺名家加盟,深情讲述沪剧故事。



茅善玉主演《雷雨》 图 TP

## 刘益谦声明含“三谢” 网友读出不同声音

本报讯 (记者 乐梦融)在上海博物馆研究员发布研究报告之前,昨天下午 5 时许,龙美术馆向媒体群发邮件,内附龙美术馆创办人、收藏家刘益谦对从苏富比拍卖行购得的苏轼《功甫帖》遭质疑一事发表的公开声明。刘益谦称,尽管自己在第一时间就表明了态度和立场,但觉得仍有必要发表一份较为全面的声明。

在这份 1400 余字的《我的声明》中,刘益谦提到了三处感谢:“首先,我要感谢上海博物馆

书画部的学术团队能够群策群力、集合老少研究员共同的学术力量,并且代表上海博物馆这样备受世人瞩目的博物馆的官方组织,如此关注一个私人收藏家的收藏行为。”

“其次,我还要感谢上海博物馆对我创办的龙美术馆的爱护和关心。”

“而对上海博物馆在《功甫帖》上所投入的劳师动众的学术力量,我仍然只有感谢。”在这份《声明》结尾,他写道,

“在结论得出之前,作为买家我个人愿意保持中立。但是上海博物馆的学术团队对《功甫帖》的研究方式确实也让我大开眼界的,仅凭与拓本的比较就得出毋庸置疑的结论,并且连翁方纲的题跋也认为是伪作。”

这份声明的遣词造句,被网友读出话中有话。新浪微博网友“@姚力 de 微博”称,“感觉这则申(声)明是绵里藏针啊”。微博网友“@肉笨球鹿金”也留言:“高级黑啊这篇文章!!!!!!”



## 在画布上演绎东西方文化二重奏

陈燮君陈颖父女联合办油画展

昨天下午,油画家陈燮君、陈颖油画展在上海大厦外滩百老汇艺术中心开幕。有意思的是陈燮君、陈颖是父女联合办展,三十余幅描绘世界各国及家乡的风景油画是陈燮君、陈颖近年来各自创作的精品

佳作。父女俩均借鉴了西方的绘画语言并巧妙地糅合进中国文化的元素与精神,如同在画布上演绎了一台融合东西方文化的二重奏。

本报记者 胡晓芒 摄影报道

## 第九届中国音乐金钟奖在沪授奖

何占豪、谭冰若荣获“终身成就奖”

本报讯 (记者 杨建国)日前在广州举办的第九届中国音乐金钟奖评选中,上海音乐家何占豪、谭冰若获得“终身成就奖”。昨天,两位音乐家的授奖仪式在上海文艺活动中心举行。

何占豪以小提琴协奏曲《梁山伯与祝英台》崭露头角,数十年来,他谱写了大量具有鲜明民族风格的作品,还培养了一大批音乐人才,如今虽已八十高龄,仍然保持着旺盛的创作热情。年届九十的谭冰若毕生投入音

乐教育和音乐理论研究,还长期从事音乐普及工作,为我国的音乐理论建设和大众音乐素质的提高做出了积极贡献。在第九届中国音乐金钟奖评选中,上海音乐学院选送的棱镜组合(成员为张润焱、耿文彬、朱宛晨)和上海音乐协选送的 Rococo 组合(成员为陶乐、张轲、蔡菁婧),分获钢琴与弦乐重奏项目金、银奖;叶子豪与田园分获钢琴项目和声乐项目美声组的铜奖。

## 4K电视权威评测出炉 海信4K VIDAA拔得头筹

今年以来,智能电视、4K电视成为彩电市场的两大主流热点,而4K电视的增长势头更加迅猛。目前市场上已有了70余款4K电视产品在售,产品尺寸覆盖39吋至85吋,消费者如何在众多4K产品中选择出更出色的产品呢?

### PChome权威测评 海信4K拔得头筹

日前,PChome对市场上的海信等5大主流产品牌的4K电视进行了权威评测。评测结果显示,海信4K电视以91分的综合得分拔得头筹。由此,海信4K VIDAA电视的代表性产品—LED55K680X3DU 荣获了权威机构颁发的“2013年度最佳4K电视奖”。

据了解,此次4K电视年度横评活动,是从整体外观、图像处理性能、应用体验、音效、环保性能等5大项18个分项进行打分的,每个大项满分为20分。其中图像处理性能部分将完全依照第三方机构——脉传电子的专业评测数据进行打分,并邀请了部分网友亲身体验整个测试过程,最终以编辑、第三方数据、网友的综合评定,评选出了本年度最佳4K电视。

### 2013电视年终评选 海信获三项大奖

12月18日,中国电子视像行业协会组织召开了“中国国际平板显示合作与创新大会”,行业专家对2013年度的新技术、新产品以及市场热点进行了盘点,并对2013年度表现最优秀的技术和产品进行了重点表彰。海信凭借超强的创新能力囊括行业最重要的三项大奖,海信55吋4K VIDAA TV荣获“2013年度优秀超高清智能电视”大奖、海信U-LED画质显示技术荣获“2013年度优秀超高清显示技术”大奖;海信ITV多屏互动技术荣获“2013多屏互动技术与应用创新技术”大奖。



海信4K VIDAA电视不仅具有3840\*2160超高分辨率,实现了USB、HDMI接口的4K读取,并拥有强劲的双核CPU四核性能GPU,可轻松运行狂野飙车7等大型3D游戏;在智能应用方面,海信4K VIDAA采用“四键直达”的极简操控方式,进一步突出“智能就是简单”的产品理念。海信VIDAA TV上市后,海信智能电视的激活率始终保持在80%以上,超出行业平均水平40%,海信VIDAA TV的激活率和活跃度均超过了90%。

活动链接:为答谢申城消费者对于海信电视的厚爱,2013.12.24-2014.1.5期间特举办“海信冠军4K 双节送惊喜”活动。特价产品,限量抢购,42吋窄边网络LED抢购价2699元,55吋智能网络LED抢购价4799元,更有多重惊喜等你来拿! 活动热线:021-61177311